

# 承德双桥:构建“智慧社区”基层治理新模式

河北法制报讯 (王翠冬 黄发国)承德市双桥区委政法委探索智慧社区建设,构建“政府引导、企业运作、社区依托、公安支持、居民参与”多位一体、多方联动的治理体系,开发了信息平台,将小区人口、事件、社情民意、群众满意度等数据进行统计汇总,提供全方位的服务和分析研判,及时处理突发事件。

双桥区的居民小区普遍安装了门禁和身份识别系统,居民凭借已存有身份信息的门禁卡出入小区,外来人员则需实名登记、说明事由方可进入,做到了准确掌握进

出小区人员信息。

在疫情防控期间,智慧社区系统发挥了很大作用,管控有序,无一差错。针对孤寡独居老人,物业监控平台预先设置出入时间阈值,对长时间未出现的,平台自动报警,提示上门查看。对老人、儿童、宠物等,通过佩戴智能手环等电子标签,实现了防止走失和定位查找,遇有紧急情况,当事人可一键报警。社区警务站警务人员长期驻扎,实现了“住户—社区物业—社区民警”三方联动,事发第一时间预警、第一时间出警、第一时间处置,有效保护群众人身安全和

切身利益,居民的安全感大幅提升,实现了“发案少、秩序好、社区稳定、业主满意”的效果。

大数据“智”推复工复产。据双桥区委政法委工作人员介绍,双桥区依托智慧社区模式实现“一屏知全区,一网管治理”,形成区、街道、社区、网格四级动态块数据。完善了社区智慧安防联网监控平台,将企业房屋信息、人员信息、社会关系、出行动态等信息深度整合。业主信息做到“一标五实”(一家一标准地址,实有人口、实有房屋、实有车辆、实际联系方式、实有单位),一户一档。精确

绘制疫情防控“战‘疫’地图”,采取三维实景地图的方式,实现随时一键调取,做到出租房、复工人员、流动人口精准管控。

通过“警企互动”手机APP,在落实企业信息登记、企业复工申请、企业疫情防控信息登记、员工每日健康信息登记以及企业疫情防控日报的基础上,开通“问题上报管理”微信群,企业可以通过该群上报考务面临的问题,包挂干部帮助解决。不能解决的难点、焦点问题将被统计、上报,由区委政法委联系相关部门会商解决,形成贴心服务闭环。

## 京冀警方合力救助断指男童

河北法制报讯 (吴春雷 卢金玉)固安县一名男童手指被链条割断,急需送往北京积水潭医院救治。固安警方接到求助后,与北京警方联系,通力合作,及时将送医车辆护送至医院。

4月6日下午4时许,固安县马庄镇的一名群众匆忙来到固安县公安交警大队半边店执勤中队,称自家三岁男孩在玩弄链锯时,不慎被链锯将手指割断,仅剩肉皮相连,急需送往北京积水潭医院救治。因担心疫情防控期间高速路口检查耽误时间,故请求交警协助。

半边店执勤中队立即向大队通报,大队指挥中心指令路面执勤警力调配警车开道,一路向北京疾驰。同时,与高速交警及北京市公安交管部门取得联系,京冀两地警方通力合作,紧急开辟救助伤员的绿色通道,使送医车辆迅速赶往北京,为救治伤童争取了宝贵时间。因送医及时,受伤儿童的断指得以接骨保全,家属对京冀警方的合力救助深表感激。

高邑县市场监督管理局依法处理一批问题冷冻肉

3月31日上午,高邑县市场监督管理局将查扣的未经检验检疫、过期变质的872斤冷冻肉,运送到高邑县格特生物制品有限公司无害化处理厂进行了无害化销毁。

据了解,2月23日,该局执法人员在日常监督检查某牛羊肉批发部时,发现冷库中有未经检验检疫、过期变质冷冻肉。执法人员立即请示主管领导,并现场将问题冷冻肉进行查封。经进一步调查,这批冷冻肉为流动商贩销售给该批发部的。

经过一个多月的调查取证,该局依法对涉案的批发部进行了处罚,没收问题冷冻肉并进行无害化处理。王晓峰

## 让搬迁群众住上“安全房”“放心房”

(上接第1版)对各地排查工作进行督导检查,随机抽取搬迁户入户查看,听取搬迁群众对排查工作意见建议。对排查工作流于形式、弄虚作假,在国家考核中仍发现存在质量问题的,将通报相关市人民政府,提出严肃问责建议。各地对相关责任主体不认真履行保修义务,导致质量问题久拖不决、整改敷衍塞责或质量问题反复出现的,依法依规追究相关责任单位和责任人质量责任。

## 张家口检方牵手爱心企业为贫困户提供就业岗位

河北法制报讯 (记者 梁燕)近日,由张家口市人民检察院党组书记、检察长李明牵头的沽源县立强混凝土生产有限公司,为沽源县黄盖淖镇战石沟村建档立卡贫困户赵海红提供了就业岗位。当日,该公司总经理孙伟到沽源县血液透析中心为患有重度尿毒症的赵海红送去了慰问金。

(上接第1版)

复工复产关乎打赢疫情防控阻击战大局,既要稳妥,又要有序。石家庄市各个政法部门及时了解推动企业复工复产和重大项目建设的司法需求,为企业复工复产及重大项目建设提供有针对性的司法服务。

公安机关建立部门联动运输协调保障机制,快速办理进市通行证,加强市区道路交通指挥调度,先后为各类企业办理购销备案100余次、剧毒品购买证审批21件、单

位信息变更5家、新增单位审核2家、指导企业解决其他问题3个。

审判机关大力推行网上立案、跨区域立案,开辟涉企诉讼“绿色通道”,强化诉前调解和多元纠纷。对因疫情影响可能产生的企业劳资、合同履行等纠纷,依法适用公平原则妥善审理,对不能履行生效裁判文书义务的企业,积极协调申请执行人和被执行人通过分期付款、延长还款期限等方式共克时艰。

检察机关扎实开展公益诉讼,

坚决维护国家和社会公共利益。发现收集涉疫情防控领域公益诉讼案件线索15件(其中生产销售伪劣消毒液、口罩7件,野生动物保护3件,废弃口罩处置不合理5件),拟对涉及野生动物保护的3件案件提起刑事附带民事公益诉讼,目前正处于立案审批阶段。

司法行政机关组织专家、律师归纳整理与疫情防控、突发事件应对、企业复工复产以及治安管理等方面密切相关的法律法规知识,编辑《石家庄市疫情防控工作重要法

律法规汇编》《疫情防控与企业复工复产法律常识100问》等法治宣传资料,形成“中央厨房”,统一通过主流媒体发布。同时,组建23个律师公益法律服务团,对口分包23个县(市、区),为疫情防控和企业复工复产开展“法治体检”。公证服务、法律援助、司法鉴定和行政复议等全部开辟“绿色通道”。此外,全市5500多个人民调解组织和1.5万余名调解员奔波在线,第一时间化解涉疫涉企苗头性纠纷200余起,有力维护了社会和谐稳定。

据高某交代,其准驾

## 青县检察院:钉钉网课播送普法“大礼包”

河北法制报讯 (记者 陈兆扬 通讯员 王光斌 杨敏)4月8日,一套由青县人民检察院录制的儿童防性侵知识安全教育课程在“钉钉网”上线,课程中配播了通俗易懂的《宝贝自护歌》动画片。

青县检察院在疫情防控期间意识到,由于学生们长时间放假在家上网课,接触手机和电脑的机会大大增多。尤其是低龄学生因分辨能力较弱,缺乏老师和家长的监督,很容易受到网络上不健康信息的影响。

加之一些不法分子利用网络聊天平台、社交视频平台以“个性交友”“童星招募”等幌子诱骗儿童发送裸照、裸体视频、进行裸聊、做猥亵动作等,严重影响学生们的身心健康。据统计,近年来审理的性侵害儿童案件

中,有近三成是犯罪分子利用网络聊天工具结识儿童后实施性侵害,社会危害性愈来愈大。

基于此,青县检察院为给学生们创造一个安全洁净的空间,增强其辨别、抵制、远离是非的能力,录制了安全教育课程。并同县教育局合作,定期通过钉钉网课播送“一号检察建议”等普法视频讲座。

据了解,截至4月9日,青县检察院已与该县212所幼儿园、学校签订了《双管双入校园(园)工作责任书》,检察院与教育系统将不定期对学校开展安全隐患排查。同时,由检察院4名正、副检察长兼任法治副校长,利用检察开放日、开学第一课、宪法宣传日等多种渠道开展普法宣传,努力为青少年成长营造良好的社会环境。

## 曲周交警春季整交紧锣密鼓

为进一步加强道路交通安全管理,近日,邯郸市交巡警支队曲周县大队召开春季整交工作部署会,在全县开展为期50天的春季交通秩序整治行动。

该大队组建工作专班,明确目标任务,层层分

解落实责任。大队长李鹏要求各中队,采取交叉执法等方式,全面排查整改道路交通事故隐患,强化国、省道交通秩序整治,严查农村公路突出违法和城市道路违法,迅速掀起整治高潮。王晓刚 牛敏

## 武强交警联合多警种整治交通环境

连日来,在武强县公安局统一部署下,武强县交警大队联合多警种,对交通环境整治工作再推进、再发力,有力净化了道路交通环境,起到了良好的宣传教育效果。

4月1日,武强县副县长、公安局局长王俊申和公安局政委班珏分别带

队,带领巡特警大队、刑侦大队、交警大队以及各派出所120余名警力,在辖区各路段开展酒驾等违法行为主查处工作。执法过程中,各警种通力协作,合理站位,对途经车辆逐一仔细检查,同时加大对周边群众及驾驶人宣传教育力度。牛敏 孙文涛

## 顺平交警持续深入宣传 遏制农村酒驾

为有效遏制农村酒驾、醉驾交通违法行为,近日,顺平县公安局交通管理大队持续深入开展农村酒驾交通安全宣传。

该大队通过顺平县交通安全委员会,向各乡镇及成员单位下发关于开展酒驾违法行为警示教育和震慑的通知;建立“顺平县交通

安全宣传反馈群”,实时通过微信群下发禁止酒驾宣传资料;在全县237个行政村“大喇叭”播放酒驾的危害和严重后果,并发放禁止酒驾宣传页40000余份,在村镇主要路段明显位置悬挂宣传标语80余条,起到了较好的警示教育和震慑作用。谢敏辉 刘宏宏

## 安平交警半小时连查两名无证酒驾司机

3月23日20时20分许,一辆车牌号为“冀A3××××”的白色轿车自东向西行驶,在距离安平县交警大队执勤点四五十米的地方突然停靠在路边,执勤民警立即上前查看。驾驶人打开车门后,一股酒味从车内飘出,民警遂对其进行酒精检测,结果显示该驾驶人涉嫌酒驾。

民警让驾驶人出示驾驶证,驾驶人却称未随身携带。经查,民警发现该驾驶人李某的驾驶证已被注销。李某称,其感觉自

己没喝多少酒,而且只是去附近买东西,应该没事,没想到刚出来就碰到了民警。

无独有偶,在同一时段,20时50分许,车牌号为“冀T2×××Z”的轿车自东向西驶来,看到前方有民警,慌忙拐进附近小区。执勤民警迅速跟了上去,在小区院内找到该车。经查,该车驾驶人朱某属无证酒驾。

目前,两名驾驶人已被依法处罚。王媛植 王丹阳

## 清苑交警查获一名二次酒驾司机

3月29日14时许,保定市清苑区交警大队望亭中队在辖区迎宾街开展周末夜查酒驾行动中,查获酒驾者柴某。处理中,民警发现柴某因酒后驾驶机动车不久前已经被查处过一次,柴某的驾驶证仍在

暂扣期间,这次属于二次酒驾。

目前,柴某因二次酒驾的违法行为被罚款1000元、吊销机动车驾驶证,并被依法采取拘留措施。

郭培 霍群丽

3月30日凌晨,武邑县交警大队在辖区开展酒驾查处行动。民警在对一辆营运轻型仓栅式货车进行检查时,发现车内散发出浓浓的酒味,遂立即要求驾驶人高某下车,做进一步询问。

据高某交代,其准驾

车型为C1,开车前因为口渴喝了瓶啤酒,后家人来

电话说有事让其回家,其心想这么晚了,不会有民警检查,便驾车回家,不料被民警查获。

目前,高某已被依法处罚。牛敏 刘梦蕊